

ОБРАЩЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВЛЕНИЯ

2-22



Уважаемые акционеры, инвесторы, коллеги и партнеры!

Представляемый ежегодный отчет Компании является сообщением о прогрессе в области устойчивого развития. Подтверждая нашу приверженность в этом направлении, мы продолжаем реализацию поставленных стратегических целей, отвечающих как интересам наших акционеров и инвесторов, работников и партнеров, жителей в регионах присутствия, так и Казахстана в целом. Стремление к улучшению деятельности Компании в области ESG из года в год остается в центре нашего внимания.

Мы последовательно реализуем Стратегическую цель «Устойчивое развитие и поступательное снижение углеродоемкости производства». В поддержку данной цели КМГ утверждена «Программа низкоуглеродного развития на 2022-

2031 годы». Компания нацелена на внедрение современных сберегающих технологий и сокращение углеродного следа для внесения вклада в общемировую борьбу с изменением климата.

Активно ведется работа по сокращению выбросов парниковых газов и реализация совместных проектов в области возобновляемых источников энергии. Мы приступили к разработке рабочей документации для строительства ветровой электростанции «Мирный» мощностью 1 ГВт с Total Eren. В текущем году запланировано начало строительства объектов гибридной электростанции с Eni. Эти шаги демонстрируют нашу решимость в продвижении вперед в области устойчивого развития и создании эффективной, чистой энергетической инфраструктуры.

Следуя своим принципам, мы уделяем особое внимание вопросам реализации экологических мероприятий, что позволяет минимизировать воздействие на окружающую среду. Наблюдается положительная динамика по ряду экологических показателей: доля утилизации сырого газа достигла 98,9%, объем утилизированных исторических отходов вырос до 1 145 тыс. тонн. Выполняются мероприятия направленные на уменьшение выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, а также повышение эффективности использования водных ресурсов.

Забота о сотрудниках является важным аспектом нашей деятельности. По итогам 2023 года компания насчитывает 49 тысяч работников. В рамках соглашения о стратегическом партнерстве между КМГ и «Abu Dhabi Ports Company» (ADP) реализована инициатива по трудоустройству казахстанских специалистов из Мангистауского и Туркестанского регионов в ADP.

В Группе КМГ действует 42 профсоюзных организации, которые защищают интересы

работников. Ежеквартально проводятся встречи руководства с профсоюзами ДЗО по наиболее актуальным вопросам. Для улучшения условий труда и отдыха работников проводится работа по строительству новых и капитальному ремонту существующих объектов социально-бытовой инфраструктуры.

Наряду с этим мы уделяем внимание вопросам развития регионов присутствия и благотворительности. Более 5 миллиардов тенге направлено на реализацию социальных проектов в рамках контрактов на недропользование. По проекту «Жарқын болашақ» КМГ выделено 678 млн тенге на образовательные гранты 449 старшеклассников Мангистауской области. Детям оказывается полная безвозмездная финансовая помощь, которая включает в себя плату за обучение, за проживание в общежитии, расходы на транспортные услуги и ежемесячные стипендии.

В 2023 году в Группе компаний КазМунайГаз начато волонтерское движение «KMG-Volunteer». Наши волонтеры активно вносят вклад, оказывая помощь нуждающимся, а также поддерживая социальные и экологические инициативы.

Важнейшим приоритетом в нашей деятельности является обеспечение высокого уровня безопасности на производстве, охрана жизни и здоровья работников. В отчетном периоде количество пострадавших в результате несчастных случаев, связанных с трудовой деятельностью, снизилось на 19% в сравнении с прошлым годом. Вместе с тем, несмотря на снижение производственного травматизма, произошли несчастные случаи со смертельным исходом среди работников Группы КМГ и подрядных организаций. Мы принимаем системные меры по усилению безопасности и недопущению подобных инцидентов.

Продолжая реализацию инвестиционных и инфраструктурных проектов, благодаря механизму Улучшенного модельного контракта, нам удалось активизировать работы на сложных и капиталоемких проектах «Каламкас море – Хазар», «Каратон подсолевоу» и «Урихтау».

В отчетном году Компания продемонстрировала положительную динамику своих производственных показателей. Несмотря на снижение средней цены на нефть марки Brent, чистая прибыль за отчетный период составила 924 миллиарда тенге. КМГ выплатил 1162 миллиардов тенге налогов и других обязательных платежей в бюджет. Общий объем поставленных товаров, работ и услуг в Группе КМГ составил 2186 миллиарда тенге, доля внутривалютной ценности в наших закупках – 77%.

Хотелось бы подчеркнуть, что для нас важно достигать производственных и финансовых результатов, и учитывать социальные и экологические аспекты в нашей деятельности. Мы уверены, что только таким образом мы сможем обеспечить стабильное и устойчивое развитие нашей компании в будущем.

В течение 2023 года инициативы достижения устойчивого развития активно обсуждались на международных площадках. Вопросы экологии и изменения климата, прав человека и трудовых отношений, гендерного равенства и борьбы с коррупцией являлись приоритетными на встречах международного уровня: COP28, Глобального договора ООН и других. Наша Компания активно принимает участие на данных мероприятиях, и мы нацелены на ежегодный прогресс в достижении устойчивого развития Компании по всем показателям.

Мы следуем требованиям времени, создавая устойчивый и ответственный бизнес на долгосрочную перспективу, вписывая свой ESG-код в каждый бизнес-процесс. В дальнейшем это приведет нас к улучшенным показателям по всем направлениям работы КМГ и стабильным финансовым результатам.

Благодарю вас за внимание и доверие к нашей компании.

**С уважением,
Магзум Мирзагалиев
Председатель Правления
АО НК «КазМунайГаз»**